



快樂猶如灑香水，灑向別人，自己也會沾上幾滴；悲傷好比打麻藥，折磨自己，別人絲毫替代不了。

星雲大師 / Venerable Master Hsing Yun

# 人間福報

The Merit Times  
CA

佛光山西來寺 Hsi Lai Temple (I.B.P.S.)  
3456 Glenmark Drive, Hacienda Heights, CA 91745  
Tel: 1(626)9619697 Fax: 1(626)3691944  
E-mail: info@ibps.org www.hsilai.org

## 星雲禪話

### 究竟是誰？

文 / 星雲大師

楚山紹琦禪師，俗姓雷，字幻叟，是明代臨濟宗的高僧。

楚山紹琦禪師在擔任住持的時候，大眾對他嚴厲的道風和過人的氣度都非常敬仰。有一天，他的弟子珪菴祖珩生病了，老師楚山紹琦禪師就來探望他。

躺在床上的珪菴祖珩見到老師來了，微笑合掌，向老師致敬。老師慈祥的要他好好保重四大所成的色身，將來才能借以弘法利眾。

楚山紹琦禪師說過了以後，正要離開的時候，珪菴祖珩忽然哇哇大叫。

楚山紹琦禪師即刻停下來，回頭問他說：「你叫什麼啊？」

珪菴祖珩說：「好痛，好痛！」

楚山紹琦禪師說：「你平常學佛的修為，所有的功力，現在都用不上嗎？怎可痛到這樣叫喊呢？」

珪菴祖珩回答：「癢則笑，痛則叫，這很正常啊！」

楚山紹琦禪師說：「那個叫與笑的人，究竟是誰呢？」

珪菴祖珩又答說：「四大本空，五蘊非有，笑的不是我，痛的不知道是誰。」說後便起立抱拳行禮，送老師離去。

楚山紹琦禪師說：「下次生病不再來看你了。」說完即揚長而去。

## 生活快門

### 空山行旅

文與圖 / 舒眉

退休後，與山更親近了。頭戴盤帽、手拄登山杖，肩背包裡塞入毛巾、乾糧、水壺，逕往山中行去，足夠徜徉一整日。

舉頭白雲藍天，放眼綠樹青山，不時有涼風拂面，沿途不乏鳥叫蟲鳴，季節對了，還能嗅聞花香、欣賞山花妖嬈。「行到疲累處，坐食包裡糧。」毫無詩意，卻也十分寫實。

斜陽投射下的踽踽身影，不是落寞孤單，是何等悠游自在！踏著滿地枯葉前進，沙沙聲音空谷迴盪，已是賦歸時刻。



# 佛光山供僧齋宴 緬懷浩瀚師恩



【記者王淑芬高雄報導】佛光山開山祖師星雲大師誕辰紀念日暨供僧齋宴，9月6日在佛光山雲居樓齋堂舉行，佛光山僧眾、佛光人逾4000人與會，感念大師弘法利生。佛光山住持心保和尚開示，勉透過大師因緣一起修持布施、修供養，擴大佛法正能量，成為修行上的一道光明。

星雲大師生於1927年農曆7月22日，今年2月5日圓寂，不過佛光山僧眾依例於大師誕辰舉辦供僧齋宴，緬懷浩瀚師恩，奉行人間佛教、弘法利生。

來自海內外的僧眾於中午時陸續進入雲居樓，心保和尚帶領佛光山傳燈會會長慈容法師、佛光山常務副住持慧傳法師、佛光山文化院院長依空法師、佛光山慈善院院長依來法師、新馬泰印教區總住持覺誠法師、佛光祖庭宜興大覺寺都監妙士法師等人進入齋堂。

與會者還有佛光山信徒總代表吳伯雄、國際佛光會世界總會法制長吳志揚、佛光山教團系統大學總校長楊朝祥、遠見·天下文化事業群創辦人高希均、國際佛光會中華總會總會會長趙怡、高市府財政局長陳

勇勝，及功德主等逾4000人共享齋宴。

## 文化獻禮 呈現大師法身舍利

供僧齋宴不失輕鬆活潑的一面，大慈育幼院及佛光山叢林學院的同學分別以〈師父頌〉、〈星雲〉讚頌大師，而來自印度沙彌學院的同學也演唱〈點燈〉，為隆重的供僧宴增添歡喜。

文化院也特別安排「文化獻禮」，由佛光山普門中學與大慈育幼院的同學，依序推進4輛座轎式的書車，介紹《星雲大師全集》、緬懷大師著作、大師及弟子外文譯作、佛教藝文等，都是大師一生的法身舍利、智慧結晶。

吳伯雄致詞表示，即使大師圓寂7個多月，他的精神和智慧與大家同在，大眾遵循大師的教誨，在心保和尚的帶領下，佛光人熱情不減，佛光山的志業永續發展。他肯定佛光山是最好的磁場，有很大的能量，鼓勵大家繼續努力加油。

高希均推崇佛光山的廣大恢宏、令人景仰、歡喜自在，星雲大師更是台灣之光、中國大陸之光、華人之光、人類之光。他

佛光山開山祖師星雲大師誕辰紀念日暨供僧齋宴，9月6日在佛光山雲居樓齋堂舉行，僧眾、佛光人逾4000人與會，感念大師弘法利生。

圖 / 人間社記者莊美昭

也分享大師曾送他「和平幸福」墨寶，正是大師懸念的「兩岸要和平、兩岸要交流」。

## 因緣殊勝 僧眾護法皆大歡喜

星雲大師於影片開示，7月是「佛歡喜日」、「僧自恣日」、「盂蘭盆節」。佛教賜予慈悲、供佛齋僧，僧團教化、慰勞大家。齋僧、三寶叫做「福田」；大眾信仰佛教，將佛教當做是每個人種植的福田，播種豐收讓信眾富有，這是供佛齋僧的意義。供僧不能只是一時，應是長久的尊重及信仰。供僧者有功德、參與吃飯的人也有功德，施、受者等無差別；吃一頓素齋，諸佛菩薩、護法龍天和大眾同在，心誠意到。所以這一天，三寶、護法龍天及大眾皆大歡喜，祈求所有三寶保佑大家平安吉祥。

## 稽首遙祝禱 佛光人禮祖發願行佛



海内外佛光人參加「禮祖祝禱」。

圖 / 人間社記者趙啟超

## 4女童軍進階 迎向新挑戰

【人間社記者劉群洛杉磯報導】西來寺女童軍9月10日舉行進階儀式（Bridging Ceremony），共4名女童軍進階、10名女童軍獲得代表完成一年任務的「年度徽章」，近30位女童軍及家長參加。

女童軍共有6個階級，分別為Daisy、Brownie、Junior、Cadet、Senior和Ambassador等。每一次的進階表示女童軍成功完成目前階級的任務，準備面對下一個階級的新挑戰。

今年進階的有Vanlisa Sok從Junior進階到Cadette；Amanda Djuandi從Cadette進階到Senior；Allison Cheah和Molly Huang從senior進階到Ambassador。

儀式中重申女童軍的行為準則，即：誠實、公平、友好、關愛、勇敢和責任感，



點燃蠟燭表示進階。隨後，女童軍唱〈歡迎歌〉，迎接新加入的7位女童軍。

進階的女童軍輪流宣言，點燃象徵進階儀式的蠟燭。

圖 / 西來寺提供

## 佛光山西來寺近期活動

時間	活動名稱
9/29 (五)	光明燈法會
9/30 (六)	月下中秋祈福晚會 (需線上報名)
10/13 (五)	大悲懺法會
10/15 (日)	光明燈法會